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Депутатский запрос Каныбекова С.А. 
Заместителю Премьер-министра Республики Казахстан –
министру сельского хозяйства РК Шукееву У.Е.

Уважаемый Умирзак Естаевич!

Как Вы знаете, Глава государства в своем Послании народу Казахстана
от 31 января 2017 года «Третья модернизация Казахстана: глобальная конкурентоспособность» поставил ряд задач, в числе которых создание новой модели экономического роста, которая позволит обеспечить глобальную конкурентоспособность страны.
Одним из важнейших драйвером экономики должен быть аграрный сектор. Агропромышленный комплекс Казахстана имеет перспективное будущее. По многим позициям мы можем быть одним из крупнейших в мире производителей аграрной экспортной продукции. Бренд «Made in Kazakhstan» должен стать эталоном такой продукции.
Еще в октябре 2016 года мы озвучивали вопрос касательно хлопковой отрасли на имя Премьер-Министра страны. Мы возвращаемся к этой теме, в связи с ее актуальностью и нерешенностью указанных проблем.
Хлопководство занимает особое место в экономике Казахстана. В данной отрасли занято порядка 500 тысяч жителей сельской местности Южно – Казахстанской области. От эффективности хлопководства во многом зависит социально-экономическое положение и благополучие населения. Производство хлопчатника сегодня стало не рыночным, а социальным вопросом.
Резервом экономического роста являются самозанятые и безработные, о котором не раз говорил Глава государства. К примеру, 10 лет назад сбор хлопка сырца составлял 460 тыс. тонн, а площади посева 200 тыс. га, что на 60% выше показателей советского периода. Экспорт составлял 147 млн. долларов. На рост производства повлияло два ключевых фактора: во-первых, предприниматели организовали каналы экспорта хлопка – волокна; во-вторых, предложили сельхозпроизводителям схему фьючерсов, привлекая для этого кредиты. Хлопковые заводы стали основными инвесторами отрасли. Так, в 2004-2007 годах объем частных инвестиций в хлопководство составлял более 6 млрд. тенге, что привело к процветанию отрасли.
В настоящее время, посевные площади сократились наполовину, качество хлопка ухудшилось из-за некачественного семенного материала. Это связано, в первую очередь, от введения в 2007 году системы хлопковых расписок, которые оказались неэффективными и разрушили действующую систему финансирования, что в итоге привело к упадку отрасли. Во-вторых, все игроки рынка привлекали средства в долларовом эквиваленте, однако, в связи с резкими скачками курса доллара, стало невозможным привлечение средств, не помогли также и попытки государства в виде субсидий.
Уважаемый Умирзак Естаевич! Мы считаем, что назрела необходимость принятия экстренных мер, так как стагнация отрасли может негативно отразиться на социально-экономическом положении населения.
Хлопководство по-прежнему имеет большой потенциал. При целенаправленной работе государственных органов, местных исполнительных органов и бизнес-сообществ, хлопководство может стать высокорентабельным сектором экономики. В связи с вышеизложенным, и с учетом социально-экономического значения хлопковой отрасли для страны, а также в целях создания условий для привлечения инвестиций, просим принять следующие меры:
1. Рассмотреть проблемные вопросы заинтересованным государственным и местным исполнительным органам, совместно с участниками хлопкового рынка. 
2. С учетом сложности привлечения средств для финансирования хлопковой отрасли просим рассмотреть альтернативные (помимо банков второго уровня) механизмы долгосрочного финансирования на основе займов.
3. Учитывая актуальность приобретения качественного семенного материала рассмотреть пути решения этого вопроса. 
О результатах рассмотрения и принятых мерах просим сообщить письменно в установленные законодательством сроки.


Депутаты Мажилиса, 
члены Фракции партии «Нұр Отан»                                       С. Каныбеков
С. Омаров
А. Дауренбаев
А. Ералиев
Б. Жилкишиев
С. Звольский
В. Кайназаров
М. Махамбетов
Б. Оспанов
О. Оксикбаев
М. Темиржанов
член депутатской группы
«Ассамблея народа Казахстана»                                                                  Р. Ким

член Фракции «Ак жол»                                                                   Е. Барлыбаев
член Фракции «Народные коммунисты»                                          А. Конуров
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